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Bz entente ezernél fitt haf&resztEséfjí.
oroszok és sz angetek nags veszteségei.

Semleges (rotterdami) jelentés sze- I 
rint a német buvárhajóharc megkezdése I 
(1915. február 15. e világtörténelmi jelen­
tőségű nap!) óta ezernél több hajót vesz­
tett a tengereken.Ezer hajóval niilliárdok 
jutottok a tenger Zenekére visszahozha- 
tatlanul. Olyan veszteség ez, melyet csak ! 
évtizedek szorgalmas munkája hozhat. ' 
helyre, de a háború alatt pótolhatatlan.

Legnagyobb termesztésemen Anglia 
hajóvesztesége, körülbelül 65 százalék, 
értékben azonban jóval több. A központi 
hatalmak tengeri veszteségei ezzel szem­
ben alig jöhetnek számításba, Anglia ke­
reskedelmi tengerészeié azonban már erő­
sen érzi a hajóhiányt a világforgalom 
megcsappanásában, hadiflottája pedig 51 
egység veszteséggel annyira meggyön­

gült, hogy már saját partvidékét sem ké­
pes megvédelmezni. A francia hadiflotta 
15, az olasz 12 egységet vesztett. Az en­
tente hadi flottájának vesztesége az állo­
mány 10 száalékához közel jár es a buvár­
hajóharc még nagyobb mértéket fog öl­
ten, sőt működési köre is egyre terjedel­
mesebb lesz, hiszen az Orkney szigetektől 
Szuezig terjed.

Az angolok a Somme folyó és Aucra 
patak közt, az oroszok pedig Lengyelor­
szágban példátlan emberanyagpazarlás- 
■. al folytatják támadásaikat, melyek rit­
kán és akkor is alig számbavehető terü­
letnyeréssel járnak, ellenben szörnyű 
veszteségeket szenvednek. Ez esztelen em 
torpazarlás célja Románia megnyerésé­
ért van.

Az angolok már az offenziva elején 
beismerték, hogy lélegzetvételre kényte­
lenek voltak megállani, azóta azonban a 
lélegzetvételül egyre nehezebb lett és he­
tek óta állanak .

Az oroszok éjjel-nnappal támadnak 
és nem törődnek embertömegeik pusztu­
lásával, csak valami kis sikert tudjanak 
felmutatni. Az ő előrenyomulásuk meg 
nem is akadt meg mindenütt, de erejük 
letörlése a legbiztusabban halad, xao 
Sággal rohannak az összeomlás leié.

HÖf©F j©l©Drt©S©«
Az oroszok szakadatlanul támadnak.

Budapest, július 30. (Orosz harctér) 
Keletgaliciában és Wolhyniában a csaták 
változatlan hevességgel folynak. Kelet 
galiciában, különösen Wolhyniánál, Kolo- 

meától északnyugatra elkeseredetten har­
colnak. Az ellenség támadásait éjjel-nap­
pal folytatta. Minden erőfeszítése a leg­
súlyosabb veszteségek Között hiúsult meg. 
Hasonlókép semmi eredményt sem ért el 
a Berestecko és a Stocbod melletti Sto- 
lychwa közt végrehajtott támaádsaival, 
noha a legnagyobb mértékben pazarolta 
emberanyagát. Többnyire már a védők 
tüzérségi és gyalogsági tüze megállásra 
kényszeri tette ellenség támadó oszlopait; 
ahol az oroszok, mint Lucktói nyugatra 
Terstyanszky vezérezredes hadseregénél, 
átmenetileg behatoltak árkainkba, ott 
ellentámadásunk ujr kivetette őket. A 
Styr melletti Kasz iv'kánál a védekezést 
több orosz támactasiiaK'visszaverése után 
a messzire kiugró Stochod-iv szélső vona­
lába helyeztük vissza.

(Olasz harctér.) A Faneviggiotól dél­
nyugatra fekvő magaslatokon olasz zász­
lóaljak támadását vertük vissza. Egyéb­
ként a harcvonal egyes szakaszain élénk 
tüzérségi harcok folytak.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

FilllEPt a muszka-vezérkar.
Sajtóhadiszállás, julius 30. Az orosz 

vezérkar legutóbbi jelentésében közli, 
az orosz csapatok sikeres előnyomulása 
közben elérték a Kirlibaba—Visó—Mara- 
marossziget közli, keresztező utat. Ez a 
közlés nem felel meg a valóságnak, mert 
foglyok kivételével egyetlen ellenséges 
katona sem jutott Idáig. Az oroszokat 
ezen úttól 15- -0 kilométer kiterjedésű, 
járhatatlan erdős terep választja el. Ez az 
erdőség áll az ország kapujában és ebben 
az irányban igyekeznek előtörni, azonban 
eddig sikertelenül.

RnmÉnía szinuáltozása.
Berlin, julius 30. (Berliner Fost.) Ro­

mániának a központi hatalmakhoz való 
közeledését a gazdasági megegyezés nem 
kezdeményezte, de még a német-román 
közösség zavartalan fennállása esetén is 
bizonyos hangulatváltzoás é* a Pétervár- 
Eukurest közt újra megindított összaköt- 
tetés arra emlékeztetnek, hogy Délkelel- 
európában még nem szűnt meg a háborús 
izgalom. Ha Romániában nyomulnak elő­
térbe, amelyek ellenünk irányulnak, nem 
húzód ozássá 1, hanem a kellő elszántság­
gal kell fellépnünk diene. *. . ,

Bű OlWSliÉt! viszony.
Háborús előkészületek a határon.
Berlin, julius 50. Oroszország és Svéd­

ország közt a viszony nagyon kiélésedéit 
úgy, hogy a konfliktus kitörése komoly 
lehetőséggé vált. A svédek az orosz erődí­
tésekkel látták el; a városban teljes brr 
gád es három lovas hadosztály állomá­
sozik. Az oroszok a svéd-finn határon 
drótakadályokat emeltek és block-háza- 
kat építettek; azonkívül az egész határt 
lovassággal és gyalogsággal rakták meg, 
Finnország belsejében pedig jelentékeny 
tüzérséget, vontak össze. Az oroszok még 
jobbén inegerősitctték az Ailíuid-t-zigr»- 
két és annak egyik kikötőjét robbantási 
műveletekkel buvárhajók részére alkal­
massá tették azonkívül erős aknaövvel 
vették körül a szigeteket. Oroszország bi­
zalmatlansága Svédország iránt tehát 
nem éppen plátói, sőt a Svédország elleni 
védekezés mutatja, hogy a Svédország Bi­
zalmatlanságra Oroszországnak több oka. 
van, mint a háború elején volt. Svédor­
szág a háború alatt többször tiltakozott 
Fétervárott Oroszországnak a tengeren el­
követett jogtalanságai és az Mtand-szige- 
tek megerősítése ellen, de hiába. Svédor­
szág most nyomatékosabb tiltakozásra 
készül.

Oroszok a francia fronton.
Berlin, julius 30. Mint a Novoje \ remi­

je jelenti, a francia fronton levő, orosz 
csapatok legutóbb resztvettek a t'.ham- 
pagne ban a felderítő támadásokban es 
jelentékeny veszteségeket szenvedtek. A 
veszteségek pótlásara ismét 1500 főnyi 
oi’osz csapat érkezett Brest francia ki­
kötőbe.

Ötmillió gránát a német állásokra
Becs, julius 30. Az angolok és a fran­

ciák a Somme kél. partján levő német ál­
lásokra semleges közlések szerint ötmillió 
gránátot, lőttek és a lövőszernek ez a mér­
hetetlen és oktalan pazarlása, valamint 
a rettenetesen nagy embertömeg föláldo­
zása nem járt egyéb sikerrel, mint nehány 
kilométernyi terep meghódításával. I’i- 
kardiában az angol es a francia offenziva 
még mindig vesztegel. A Sonime két. part-
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ján folyik a támadás, egyes szakaszok el­
len továbbra is nagy erőket vetnek harc­
ba, az eredmény azonban siralmas, mert 
a támadókat a vitéz védők mindenütt 
visszaverik, miközben az ellenség igen 
súlyos veszteséget szenved. Ez a sors érte 
azokat az újabb előretöréseket is, melye­
ket az angolok sürü tömegekkel intéztek 
a német állások ellen. Poziéresnél, a Som­
me nyugati pártján az ellenség előretöré­
se már a kezdetén meghiúsult a németek 
védőtüzén.

Az ágyuk tevékenysége a Somme 
egész vidékén igen fokozódott. A verduni ! 
vár kórul tegnap gyalogsági harcra egy­
általán nem került sor. A francia Comi- 
nősnek az angolok által való lövése a pol­
gári lakosság körében néhány áldozattal 
járt és több objektumot is megrongált. 
Katonai jellegű kár azonban nem esett a 
városban. A németek a légi harcban “gy 
ellenséges hadi repülőgépet ártalmat­
lanná tettek.

éJémetoB’Szág SiarcsE«
Jelentés a nagyfőhadiszállásróL
Earlin, julius 30. (Nyugati harctér.) 

Az Aucre patak és a Somme között az el­
lenséges tüzelés a legnagyobb hevességre i 
fokozódott. Pozieresnél és Longuevalnál i 
az angol részleges támadások eredmény- | 
telenek maradtak; a Sorométól délre és 
a Maastól keletre élénk tüzérségi harcok 
voltak. Baldanus hadnagy la diaiadénál 
(nyugoti Argonnok) ötödik ellentelét tet­
te légi harcban harcképtelenné; ezenkí­
vül az Argonnok keleti szélén és Senn- 
heimtől keletre szintén lelőttünk egy-egy 
ellenséges repülőgépet.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor­
nagy hadcsoportja: Erősebb ellenséges 
járőröket tüzelésünkkel megakadályoz­
tunk abban, hogy a Dünán ál keljenek. A 
csapatszállitmányokkal megrakott Vilei- 
ka—xMolodecno, Minsk vonalon sikeresen 
bombáztuk a vasúti telepeket, valamint 
lápót bajor herceg tábornagy hadcsoport­
ja előtt pogorjelci és Ilorodzieja vasúti 
állomásokat. Este Skorovowától délre egy 
orosz támadás tözünkben teljesen össze­
omlott Linsingen tábornok hadcsoport­
ja: Az ellenséges támadások terjedelmes 
ereje még növekedett. Egyes szakaszok 
kivételével Stobychwától kezdve a Sto- 
chod mentén. Koweltól északra, a Beres- 
l cakótól nyugatra fekvő vidékig terjed­
lek ki- Ezek a támadások az ellenség óri­
ási veszteségei mellett többnyire zárótü- 
zünkben hiúsultak meg. Az egész arcvo­
nalon csak néhány helyen került közel­

harcra a sor. A benyomuló ellenséget el­
lentámadással ismét visszavertük, vagy 
megállítottuk. Régebbi terveinknek meg- 
felelőleg éjjel visszavontuk csapatainkat 
a Kowel rownói vasútvonal északra levő
és kelet felé kiugró Stochod ívről a rövid 
szelővonalra, anélkül, hogy ezt a mozdu­
latunkat az ellenség megzavarta volna. 
Bothmer gróf tábornok hadserege: Az 
oroszok Bucactól északnyugatra és nyu­
gatra ellenünk intézett, részben erős tá­
madásainak tegnap sem veit eredménye.

(Balkán harctér.) Nem vo) lényeges 
esemény.

Romania és az entente.
Lugano, julius 30. Mint a Bissolati 

által sugalmazott, milánói „Secolo“ je­
lenti Rómából, a négyes szövetség kisebb 
bizalmatlansággal tekint most Románi­
ára, mint azelőtt, sőt bizonyos optimiz­
mussal. Az entente és Románia az eszten­
deje megszakadt tárgyalások fonalát 
ugyanazon a ponton vette föl, ahol meg­
akadt. Az entente olyan területeket biz­
tosit Románia részére, hogy a Balkán ve­
zető hatalma lesz. Oroszország ezenkívül 
biztosította Romániát, hogy kellő hadi­
anyaggal és munucióval ellátja és mind­
ezt azon a napon szállitj, amelyen Romá­
nia a háborút megkezdi.

Elzárták a mi határt.
Géni, julius 30. Franciaország és 

.Svájc közt a határt a svájci oldalon elzár­
ták. A svájci hatóságok az összes távira­
tokat, igy a francia és angol haditudósí­
tók jelentéseit is visszatartották.

Orosz EsapatfisszBvanás 
az Bl-Dunánál.

Bukarest, julius 30. Az oroszok újabb 
csapatokat hoztak a román határra. Az 
aldunai orosz örök szerint legalább két­
százezer főnyi sereget vontak itt össze az 
oroszok és állítólag maga Ruszkij tábor­
nok fog a csapatok élére állni, hogy az 
expediciós sereg céljait sikeresen meg­
oldhassa.

Romínía magütartása.
Berlin, julius 30. A Naiionalzeitung- 

nak az orosz határról a pétervári román 
kolónia vezetőjével folytatott beszélgetés­
ről adnak hirt. liz elmondott — már a 
mennyire Pétervárott ismerik — minden­
féle részletet a román hadseregujjászer- 
vezéséről, a dunai flotiila megerősítéséről 
és az Oroszország segítségévéi történt lö- 
vőszerszállitásról. Az ő vélemény szerint 
Romániában sokan a háború mellett fog­
lalnak állást, Bratianu pedig ingadozik. 
Romániának a háborúba való beavatko­
zása azonban ennek ellenére is valószí­
nűtlen. A király igen népszerű és ő fogja 
az utolsó szót mondani, aki a hadviselő 
hatalmak harcoló seregeit jól ismeri.

A Birsevija Vjedomoszti azt Írja, hogy 
Románia most nagyobb cselekvési sza­
badságot akar biztosítani magának és 
azt akarja elérni, hogy a békctárgyalás- 
nál semlegességéért rekompenzációt kap- 

, jón. Hogy ha erre nem lenne kilátása, ak­
kor félévvel a háború befejezése előtt 
beleavatkozik a háborúba. Hogy ez mikor 
fog megtörténni, az idő kérdése.

Ezer hajó pusztult el.
Az entente Veszteségei a tengeren.

Rotterdam, julius 30. Mint az entente 
köreiből rendesen jólértesült Nieuve Rot- 
terdamische Courant Írja, 1915 február 1&, 
óta, amikor Németország az északi ten­
gert hadiszintérnek nyilvánította, a né­
met és magyar-osztrák buvárhajók ezer­
nél több hajói sülyeszleltek el. A legna­
gyobb veszteség természetesen az ango­
loké 620 hajóval, melyek közül 31 hadi­
hajó és 500 kereskedelmi jellegű, még pe­
dig 358 gőzhajó, 19 vitorlás, 127 halászgő­
zös, 54 másféle halászhajó és 1 motor­
csónak. Franciaország 74 hajót vesztett 
közte 12 hadihjót, Oroszország 41 hajót. 
A többi hajóveszteség a semlegeseké.

0 Osutschland elindulása.
Berlin, julius 30. Hágából jelentik: 

Washingtoni jelentések szerint a Deutsch­
land buvárhajó ma elhagyja Baltimorét.

Hz gnool-Ma erőlkiidÉs 
cÉltalansíign.

Frankfurt, julius 30. A Frankfurter 
Zeitung-nak a nyugati harctéren levő tu- 

I dósitója jelenti a következőket: Az ango­
lok újra megismételték nehéz pergőtüzü­
ket. Most minden erejükkel arra igyekez­
nek, hogy az albert—bapaumei ut két ol­
dalán elterülő fensik szélére fölkapasz­
kodjanak. Ezen a mezőségen, ahol hul­
lámzó vetések és kicsiny gyümölcsösök 
közepette falvak pompáznak, nincsenek 
olyan ligetek, a minőkért Mametz-, Tro- 
nes-, Delville- vagy Foureaux-nál olyan 
heves és tartós küzdelem folyt.

Az ellenség legújabb erőfeszítésével 
sem jutott közelebb támadásának céljá­
hoz. A legsúlyosabb veszteséget a 160. ma­
gaslaton, Poziérestől északkeletre a fou- 
reauxi erdőnél és Longuevalnál szenved­
te. A Somme mentén a franciak a. leg­
utóbbi napokban korántsem azt az ener­
giát fejtették ki, amellyel újabban Thiau- 
mont és Fleury ellen támadtak. Főképp 
Thiaumont védőmüért kísérleteztek újab­
ban meglepően erős előretörésekkel, de 
eddig egyebet nem értek el, mint az elő­
téren vívott árokharc kis és átmeneti jel­
legű felsőbbséget.

UKAKS A.
i

Hétfő jnliijs 31, augusztus 1. Kedd

Protea II
fantasztikus kalandor történet 4 részbon.

Jaj! ez a szerelem
vigjlt-k 2 felvonásban. ’*

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 3
9 órakor rendes hely árakkal.
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Belfort bombázása.
Karlsruche, július 30. Belfort francia 

határerősség bombázásáról Írják a baseli 
lapok:

Belfort bombázása julius 21-étől 25-ig 
tartott. Szombaton (21-én) 2 ellenséges 
repülőgép jelent meg a város felett és 12 
bombát dobtak le, közte több gyujtóbom- 
bát is. A lakosok a házakba menekültek. 
Néhány messzehordó, német ágyú löve­
dékei is érték a várost. Éjfél után 2 óra­
kor hatalmas robbantások hallatszottak, 
majd tűz ütött ki. Hétfőn a tűzoltóság is- 
,.-ct riadóval ílgyelmcz'ette a lakosságot 
a veszedelemre, mire mindenki a pincék­
be menekült. A német repülő ekkor csak 
5 bombát dobott, kedden is ugyanannyit 
és e mellett még lapokat tartalmazó 
csomagokat.

ii töpö^ök a galíciai harctéren.
Becs, julius 30. Roda Roda a sajtó- 

hadiszállásról a kövekczőket jelenti a 
„Neu Frei Pressédnek:

Tisztek, akik Lembergbol jöttek, be­
szélik, hogy ott a zutolsó napokban sok 
török tisztet lehetet látni, akik állomás­
helyeire sittek. Valahányszor a török tisz- ' 
tek a városban mutatkoztak, lépten-nyo- 
mon rokonszenves tüntetésben volt ré­
szük, a lembergi 'lakosság -a szimpátia 
minden jelével elhalmozta őket.

A török csapatok szállítása serényen 
halad. Kitűnő katonaanyag ez, fölszere- I 
lésük és egyenruhájuk pompás. Nagy utat 
tettek meg, de nem látszik rajtuk fáradt­
ság nyoma, nagyszerű hangulatban van­
nak. liadvezetőségünk a vasúti igazga- ! 
tással együtt mindent meglett, hogy a to­
rok csapatoknak a monarchia területén 
való szállítása mentöl simábban menjen, 
s a nagy csapatszállitás zavartalan lebo- I 
nyolitása éppen most, mikor az észak fe- j 
lé vezető vasútvonalak amúgy is túlságo­
san igénybe vannak véve, dicséretére vá­
lik vasutainknak. A hatóságok ritka kö­
telességtudásának köszönhető, hogy a tö­
rök csapatszállitása teljesen titotkban 
maradt mindaddig, míg a berlini Wolfl- 
ügynökség nem adta ki hivatalos jelenté- ; 
sét, hogy legközelebb török csapatok fog- i 
nak a galíciai harcokba avatkozni. _

Nem újabb keletű terv az, hogy török 
csapatok jönnek az európai orosz harc­
térre, már régen tervezve volt és nőm a 
pillanatnyi harctéri helyzet tette szüksé­
gessé. A törökök Galíciában nem mint se- 
gitősereg jelennek meg, hanem azért, 
hogy vállvetve velünk harcoljanak Tö­
rökország esküdt ellensége, az oroszok 
ellen azon a hadszíntéren, amelyen gyű­
lölt ellenségük a legnagyobb erővel lépett 
fö, ott lekötötte magát, tehát döntően le­
het és kell is leverni. Nem -első eset, hogy 
török csapatok tűntek föl Galíciában. Már 
a tizenhetedik században jöttek torok ha­
dak északra az oroszok ellen, hogy a ko­
zákok által elpusztított déloroszországi 
területeket az ellenségtől megszabadít­
sák. Akkor a lengyelek állottak 
szembe, most a lengyel nép barátai es 
szövetségeseiként jönnek a törökök- __
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Színház.
Sándor Stoß, Virágh Jenő és Halmai Vil­

mos vendégjátéka az Apollóban. A buda­
pesti Royal-orfeum tagjai, akiket legu 
vendégjátékuk alkalmával a közönség szere­
tető tüntetett ki. Ma kezdik meg két napra 
terjedő vendégjátékukat. A gazdag és szép 
műsor a következő újdonságokból áll. ’ 
pacz a fronton. Muszka hadifogoly, Fökrípli, 
Olyan mindegy nekem, Mennyivel jobb a csa­
tában, Az én nőm ki van rattanálva, - zer- , 
késztől üzenetek. Minek is születtem, Az én 

babám, Nékem már semmi se fáj, Falusi 
asszony stb. Terroésztesen az előadás iránt 
már is nagy az érdeklődés. Jegyek délelőtt 
11 órától előre válthatók.

Protea II. Valósággal fogalmat jelent 
már ez a név. A vakmerőségnek, a mindenre 
való elszántságnak fogalmát. Protea az, aki 
a lehetetlen fogalmát egyáltalán nem ismeri, 
aki a legvagmerőbb kalandokon megy ke­
resztül, csak magáért a kaland kedvéért. Az 
Urania ma mutatja be ezt a fantasztikus ka­
landor történetet.
ISm-r» ====«,;!

Az elásott szerb ágyuk.
Egyik nagyobb uradalomban hat 

szerb fogoly is dolgozott az aratásnál. 
Fogságuk előtt tüzérek voltak a szerb 
hadseregben. Az aratásnál jól dolgoztak 
s a földbirtokos nagyon meg volt velük 
elégedve. Egy nap azonban előállt a szerb 
foglyokból álló arató banda vezére, egy 
volt tűzmester s kereken kijelentette, hogy 
ők haza akarnak menni Szerbiába, mert 
nagyon elfogta őket a honvágy.. A föld­
birtokos nagy szemeket meresztett. Hogy 
is ne! Hiszen honvágy okán minden hadi­
foglyot haza kellene ereszteni, ha ezt 
csakugyan szabaditó okna lehetne tekin­
teni.

— Megbolondultatok? — kérdezte a 
szerbektől.

A hadofoglyok azonban nem tágítot­
tak s arra kérték a földbirtokost, tegyen 
jelentést a fogolytábor ellenőrző tisztjé­
nek.

—Csak hadd beszéljünk mi a tisz 
úrral, majd megérti az a mi bajunkat és 
segít az rajtunk. Neki módjában van, 
megteheti

Másnap a jelentésre megérkezett az 
ellenőrzéssel megbízott tiszt. Ö is majd 
eldőlt a meglepetéstől, mikor a szerbek 
előadták neki a kérésüket. De a tűzmester 
nagy nyugalommal szólt hozzá

_  Négyszemközt akarunk veled 
szélni, jó uram.

A tiszt erre eltávolította az ort.
___Uram, minkéi a honvágy megöl, 

_  mondta a tűzmester. — De tudjuk, 
hogy ezért még nem eresztetek haza. 
Azonban kijelentjük, hogy ha modo1 
nvujtsz arra, hogy Szerbiába kerüljünk 
vissza, olyan szolgálatot teszünk a te had­
seregednek, hogy hálásak lesztek érte. Mi 
uram, mind a hatan tüzérek vagyunk es 
mi tudjuk, hogy hol ástuk ei a nagy vísz- 
szavonuláskor az águyinkat, amelyeket 
nem akartunk megsemmisíteni, de nem 
tudtuk már magunkkal vinni.

A tiszt rövid gondolkodás után kije­
lentette, hogy a hallottakróljelentést tesz 
fölöttes parancsnoKsaganak. A Jelentés 
megtörtént. A hat szerb fogoly néhány 
nap múlva útban volt Szerbiába katonai 
födő zettel.

Igazat mondottak az utolsó szóig. Sze- 
mendriában öt ágyút ástak ki, a Morava 
partján ötvennégy ágyú került folszmre 
és Nisben egy kutból egy francia gyárt­
mányú nehéz hegyi ágyú került elő • . . 
A szerbek talán már otthon aratnak.
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Koronás ezüst érdemkereszt. Vén Já­
nos őrsvezetőt címzetes őrmestert a VIII. 
csendőrkerületben a koronás ezüst ér- 
demkcreszttel tüntették ki, a vitézség! 
érem szalagján.

A főkapitány Budapesten. Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány tegnap délben hi­
vatalos ügyek elintézése végett Budapest­
re utazott.

A gyümölcs maximálást* A közélel­
mezési bizottság tegnapi ülésén maxi­
málta a gyümölcsárakat is es pedig a. kö­
vetkezőkép kilogramm alapon: közönsé­

ges alma 30 fillér, nemes alma 50 fillér, 
közönséges körte 40 fillér, nemes körte 
60 fillér; ringlót Í0 fillér; nyári szilva 20 
fillér; őszi szilva 30 fillér; őszi barack 60 
fillér; görögdinnye 40 fillér; sárgadinnye 
60 fillér, ananász és turkesztárd dinnye 
1 K 20 fillér, csöves uj tengeri 4—6 fillér, 
méz kilója 5 K.

Az uj liszt-árak. A közélelmezési bi­
zottság tegnap délelőtt fél tizengy órakor 
ülést tartott Márk Endre udv. tan., pol­
gármester elnökletével jelen voltak; dr. 
Vásáry István, Gruner Lipót tanácsno­
kok, Rostás István rendőrfőkapitány 
Reitz János állategészségügyi felügyelő. 
Várray János, a kiskereskedők képvisele­
tében, dr. Fejér Ferenc, Bárdos Géza é 
mások. Az újabb rendelkezések alapján 
megállapították a liszt-árát a fogyasztói; 
részére. Az uj forgalmi árak a követke­
zők: a nullás liszt kilogrammja 1 kor. 0( 
fillér, a főzőliszt 68 fillér, a rozs-liszt 52 fil­
lér. A kenyér kilogrammja búzalisztből 48 
fillér, rozslisztből 52 fillér. A legfinomabb 
kávé árát 10 kor. 40 fillérben szabták meg. 
Hétfő, szerda és pénteket teljesen hústa­
lan napoknak jelölték ki s pártolják a to­
jáskivitel megtiltására irányuló mozgal­
mat. Tárgyalták végül a hentesek bead­
ványát, amellyel szemben Reitz János ál­
lategészségügyi felügyelő hosszas érve­

léssel elutasító álláspontra helyezkedett. 
Bárdos Géza fölvetette a hatósági hús 
ipari üzem létesítésének eszméjét, ami 
Miskolcon sikeresen prosperál s amit itt 
is megfontolandónak tartanak.

Megvizsgálják a vízvezeték vizét. A 
vízvezeték vizéből a város több pontján 
mintákat vettek, amelyeket vegyclemzni 
fognak. A vizsgálatnak az a célja, hogy 
megállapitsák, nem tartalmaz-e a vizve 
zetéki viz esetlege fertőző bacillusokat?

A vérét adta a bajtársának. A bajtársi 
szeretet gyönyörű megnyilatkozását je­
lentik nekünk Aradról: Az egyik aradi 
kórházba egy szegény katonát hoztak, aki 
sérülése következtében igen sok vért vesz­
tett. Klemens P. Pál ezredorvos le is mon­
dott a beteg életéről, de a mikor alapo­
sabban megvizsgálta, konstalta, hogy 
vérátömlesztéssel meg lehetne menteni. 
Ha egészséges vér kerül a nagy beteg 
ereibe, újra magához tér a sokat szenve­
dett katona. A orvos ismerte a magyar 
katonák áldozatkészségét, nem habozott, 
sokáig. A lábbadozókat maga elé hivatta 
és csak ennyit mondott:

— Ha akad valaki, aki a véréből ád a 
bajtársának, megmenthetem a szegényt 
az életnek. Aki erre a nagy áldozatra 
kész, jelenkezzék!

A beteg szülei ott sírtak az ágy mel 
lett és szivszorongva várták a választ. És 
az történt, amit sejtett az orvos. Vala­
mennyi katona jelentkezett. Az orvos ki­
választott közülök egy pirospozsgásu ma­
gyar legényt, aki örömmel feküdt a műtő 
asztalra. Az operáció gyönyörűen sikc 
rült.

Halálozás. Vettük a következő gyászje 
leütést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk 
felejthetetlen testvérem, unokaöcsénk, unoka 
testvérlink és jó rokonunk: Török Géza épü­
let és mülakatos Ifjú életének 23. évében, 2 
heti súlyos szenvedés után, folyó hó 29-én 
délután 5 órakor történt elhunytét. Kedves 
halottunk földi részeit folyó Julius hó 31-én, 
hétfőn délután 6 órakor fogjuk, a Cserepes­
utca Iti. számú háztól, a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a l’é- 
tertia-utcai temetőben nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtétoléro rokonainkat, ismerő­
seinket, az elhunyt barátait fájó szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1916. julius 30-án. Áldás és 
béke poraira! Testvére: Gyula (orosz fogoly). 
Nagynénje és nagybátyja: özv. Maroschei 
Jánösné Török Róza. Kovács Lajos gyerme­
keivel. Keresztszülei: Asztalos József és neje 
gyermekeikkel. Unokatestvérei; Torok Fe­
renc és Berta. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést „Bankó“ temetkezési 
vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.
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A mai katonai lóvásár. 1916. julius hó j 
31-én reggel 8 órakor Debrecenben lovak­
nak szabadkézből való vásárlása végett 
egy katonai bizottság érkezik. Lótulajdo- 
nosok, akik lovaikat önként akarják el­
adni, ezeket a lóvásártéren előállíthatják. 
Nyilvántartó-lappal ellátott lovak is vá­
sároltatnak. Nyilvántartott lovakat azon­
ban csupán az állítási járáson belíil sza­
bad a vásárlási-bizottság elé vezetni. A 
nyilvántartó-lapokat okvetlenül el kell 

hozni. A lótulajdonossal kialkudott vétel­
ár azonnal készpénzben kifizettetik. Úgy , 
a nyilvántartott, mint egyéb lovaknak tu­
lajdonosait figyelmeztetjük, hogy azokat 
ne adják el közvetítőknek, hanem sajat 
érdekükben közvetlenül a katonai vásárló 
bizottságnak ajánlják fel megvételre. Cs. 
es kir. katonai parancsnokság .lemesva- 
rott.

Az 1897. évfolyam behívása. A leg­
utóbbi népfölkelő bemutató szemlén al­
kalmasnak talált ausztriai illetőségű nép­
fölkelő kötelesek és pedig a folyó évi ju- | 
lius 22-éig bemutatottak, folyó évi augusz- I 
tus 1.-én, a többiek f. é. augusztus 10-én : 
vonulnak be. Ugyanekkor vonulnak be, i 
írja a „Külügy-Hadügy" azok, az 1897-ben l 
születettek is, kik önként Boroztatták be ( 
magukat. Az 1866—1896. évfolyamnak be­
hívása később meghatározandó időpont­
ban fog történni. A magyarországi 1897. 
évfolyamhelicknek egy részét augusztus 
1-re szintén behívják és pedig nem általa- 1 
nos hirdetménnyel, hanem behivó-jegy | 
utján.

Ne küldjünk élelmiszert a frontra. A I 
katonai parancsnokságok iölkérésére a 1 
belügyminiszter közölte a halóságokkal, | 
hogy a tábori postacsomagokban küldött 
élelmiszereket minden alkalommal azon­
nal elkobozzák és megsemmisítik, mert 
a csomagban küldött élelmiszer legtöbb- | 
szőr megromolva érkezik rendeltetési he- 1 
lyére. Ez különösen veszélyezteti a harc- I 
ban álló katonák egészségét. Különben | 
sincs szükség arra, hogy a fronton levő j 
katonákat fizuiról élolmezzzék, mert el- i 
látásuk kifogástalan és bőséges.

Agyonsujtotta a villám- Aradról je­
lentik: Arad és kornyéké felett hatalmas 
vihar vonult át szombaton reggel. To- 
merskan Józsei ujaradi földmivest, aki 
munkásaihoz igyekezett a mezőre, a vil­
lám agyonsujtotta.

Fenyképfölvétclek az oroszországi 
hadifoglyokról. A Nord-Süd távirati iro­
da jelenti Pétervárról: Az orosz hadügy­
miniszter elrendelte, hogy a német, ma­
gyar és osztrák fogolytáborokét fényké­
pezzék le. A fogolytáborok külső és belső 
berendezésének fényképéin kívül a hadi­
foglyok életének egyes fázisait is le fogják 
fényképezni. A fényképekkel ez orosz 
hadügyminiszter igazolni akarja, hogy a 
hadifoglyokkal jól bánnak.

Milyen lösz az őszi cs téli női kalap­
divat. Az őszi és téli divatra már nagy­
ban készülnek az itthoni és a külföldi női 
divatszalonok. Már a modellek is elké­
szültek. Különösen nagy készülődés mu­
tatkozik a női kalapok készítése terén. 
Kisebb és nagyobb tormák is divatban 
■lesznek, de ez utóbbiak nem lesznek te- 
rebélyesebbck az átlagos nagyságú kala­
poknál. Két különleges forma is kerül 
divatba. Az egyik fajin a két, bárom vagy 
négy kiszögellésü, lapos tetejű és kes­
keny karimája kalap. Másrészről a ma­
gas, keskeny „toque“, amely ellentétben 
■a. régi ilyenszerü kalapformával, nem 
fedi el teljesen a frizurát. A kalapok fő­

iképpen bársonyból, pannból és cilinder­
szövetből készülnek és neinczforma csak 
pitkán látható. A divat színei pedig a bar­
na, a fe.kete, a viola, a tengerészkek és az. 
ezüstszürke lesznek. A díszítésnél a virá-

gok és a szalagok most teljesen háttérbe 
szorulnak, ellenben egészen keskeny, 
hosszú tollak, hattyuszárnyak, sót egész 
állatkák kerülnek a kalapokra. 1 araui- 
csommadár-rájjerck, amelyeket ket-na- 
rom bokrétába kötnek, jégma dar-toll- 
gömbök mellett még egy érdekes újítást 
hoz a divat a tolisapkák divatjai. A toll- 
sapkák egymásra rakott toliakból készül­
nék. Külön újság lesz a „bársonymadar. 
is. amely azonban egyáltalában nincs bar 
sonyból, hanem egy brazíliai madárfajta 
tollából, amelynek egészen bársonyos jel­
lege van. Szóval a kitömött madarak di­
vatőrülete még két esztendei háború után 
is kisért a hölgyek világában.

Debrecen hBlgyközönsége elragadtatás­
sal nyilatkozik mindenütt az Aspirator nevű 
légnyomásos mosógép páratlanul nagyszerű 
teljesítő képességeiről. Azok a hölgyek, akik 
háztartásuk céljaira ilyen Aspirator mosó­
gépet megszereztek nem győzik dicsérettel el­
árasztani a.feltalálót, mert a könnyed munka 
mellett rendkívül sok a .mosáshoz szükséges 
anyagot takarítanak meg. A gép bemutatá­
sát ma, 'hétfőn is. megtartják a Bika-szálló­
ban,ahol szives örömmel látnak minden ér­
deklődőt. A bemutatás a mai ntjpon kívül 
még néhány napig lesz s a helyszínén meg­
vásárolhatók az Aspirator gépek, melyek 
ára 24 korona.

Somossy László cégnél, Hajdumegye 
szállítója. Harisnyák, zsebkendők, kötények, 
ingek, gallérok, kézelők nagy választékban.

Egyéves kereskedelmit végzett leányt, ke- 
I rés az Antalfy József könyvkereskedő cég, 

ügyes liu taculó-Szent-Anna-u. 13. Ugyanott 
nak flzetéssel felvétetik.

A debreceni társulatA debreceni társulat női felső keres­
kedelmi iskola és a vele kapcsolatos női 
kereskedelmi szaktanfolyam igazgatósa­
ga a városban elterjedt hírekkel széniben 
közli, hogy párhuzamos osztályok nyitása 
folytán mindkét tagozatban még elegendő 
hely áll rendelkezésre. Beírások napon­
ként d. e. 11—12 óra közölt eszközöUietők 
a Ferenc József-ut 8. szám alatt lévő I. 
emeleti igazgatói irodában- Az igazgató-

Eredeti Zwiback blusok kézi hímzéssel 
és ajourozással, selyemben és grenadinba — 
nagy választékba kapható a Rózsa Áruház­
ban.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármelv betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz« 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamagnes, villanyos fény- 
íürdö.kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Tb.ermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cint: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.
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Házinyul tenyésztés és értékesítés ára 
2 korona. Szőlő és pince cimü könyv legújabb 
tájékoztató a szőlőművelés és borgazdaság 
terén ára 4 korona. Kapható; Antalfynál, 
Szent-Anua- és Varga-utca sarok.

Selyem- és cérna-kcsztyük régi olcsó ár­
ban kapható Vitáriusnál, Piac-u. 1G.

Egy jó családból fin fizetéssel felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc 
Józseí-ut 8. szám.

Zalai Márk tanár 
e=j (Hatvan-utca 1. szám, KI. emelet) o 
3 havi könyvviteli és gyorsítási tanfolyama 
augusztus 3-án veszi kezdetét Óriási gyakorla­
tánál ío—va az egyöntetű kisebb csoportokra osztott 
felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, 
mint zsenge korúak ugyanannyi év alatt. — Több 
szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri 
elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb 
állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

AjáMiat
Augusztns 

hónapra intelligens — 
hőig yeket szabni, varr 
ni tanítok. Fülop nővé­
rek^ Péterfla 14.___ 9020

Gyászkalapok 
na.gy választókban ol-

Simonffy-utca 2.___9094
Porosz 

kőszenet, tűzifát meg­
rendelésre kis 's nagy 
mennyiségben azonnal 
szállítunk Unió tűzifa 
részvénytársaság, 1-po-

8986
Poloskairtó

Zugó-utcn 7. szám. T< 
lefon 11-03. 897

Egv 
utcai elegánsan bútoro­
zott szoba kiadó. Arany 
J.aíios-u. 3(1. sz. 8960

Olcsó 
cipők, nagymennyiségű 
partiba vett cipőket ig­
en olcsó árban kiáru­
sítom. Arany János-u. 
30. 8883

Vízvezetéki 
munkákat és javításo­
kat azonnal és legol­
csóbban Bardócz is 

társa végez. Piac-u. 43. 
Telefon 11—09. 8392

Kereslet

Eoész
- -6 szobás la­
ut leg szoii.'H

utcától nyugatra 
város részben, az< 
vagy 11 o v c m b erre. 
0, kiadóhivatalban

Egy 
gazdaságban

létrom-u. 8. _ __  9011
Tanuló

flzetssel felvétetik Nagy 
vaskereskedőnél, Csapó 
utca 68 Szám. 9000

Fodrászsegéd
fölvétetik Petöft-tér 7.
Dianiska. 8938

Hadmentes
27 éves, mérlegképes — 
könyvelő összes irodai 
teendőkben jártás, ál­
last Keres. 8911

Zongora 
megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladás
Egy

pár legcsizma nagy né­
metországi készítmény, 
nagysága 43 szám eladó 
kut-utca 14. szám. 9985 
_________ _________ 9035

Kalapon
11 hold jó termo barna 
homok fold eladó, vagy 
bérbe Kiadó. Csigokert 
19. 8969

Honvéd-laktanyához pár percnyire bútoro­
zott szoba, két személy részére is kiadó 
úri családnál, esetleg koszttal. Ciin a ki­
adóban. 9074

Takarító leánynak, 14—1G éves leányt keres
Piac-u. 7., 1. emelet balra. 9072

Egy elsőrendű masamód kézileány és tanuló 
leány fizetéssel felvétetik Aszódiné kalap- 

özletében, Piac-u. 77. 9076
Intoligens úri árvaleány ajánlkozik gyerme­

kek mellé. Vidékre is. Ajánlatokat „gyer- 
inekszeretö“ jeligére a kiadóba kérek. 9075

Ügyes leány felvétetik azonnal kúvéiucrésbe, 
Csapó-utca 97. szám. 9073

Intelligens izraelita úri családot keresek, 
mely elfogadná a jövő tanévre kel fiamat, 
lakásra és kosztra. Ajánlatokat fizetési fel­
tételek megjelölésével e lap kiadóhivatalá­
hoz kérem. 9077

Aranyat-ezfistőt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Csokonai-u. 32.

Házat
veszek íi. központ köze­
liién. Cím a kiadóhiva­
talban. 1)037

csomagokban kap­
ható régi

MPOiros
a iMinta.

Bútor 
eladó, linóm világos 
haló is konyha bútor, 
szőnyeg, díván, szek­
rény. Csapó-utca 86.

._____________8864

Elsőrendű 

tégla 
bármely állomásra 
szállítva, jutányos 
árban meprendel- 

hetö a

Szatmári bank 
részvénytársaság­

nál, Szatmár.
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